

2019·暖冬行动

惠州两级工会筹集600万帮扶7类人群

本报讯 1月3日下午,惠州市29名困难职工、工伤职工、因公牺牲职工家属、劳动模范等7类人群代表收到慰问金、慰问品。当天,惠州市总工会2019年元旦春节送温暖活动在惠州住润电气有限公司启动,惠州市人大常委会副主任、市总工会主席钟一尔出席。

据悉,2019年惠州市送温暖资金总额大幅提高,

市、县两级安排元旦春节送温暖资金合计600多万元;拓展了送温暖活动对象,由以往的“困难职工、困难农民工、困难劳模和一线职工4类人群,拓展到建档困难职工,本人或家庭成员因患大病、遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工,工伤与职业病致残职工和因公牺牲职工的家属,长期在高(低)温、高

空、有毒有害等环境中 and 苦脏累险艰苦行业岗位上工作的一线职工,以及派驻挂职干部职工、坚守一线服务岗位的一线职工、先进模范人物7类人群,将全面覆盖全市1~4级工伤职工、全市建档困难职工和全市各级劳模。

(沈莹)

深圳南山:饺子宴温暖值守员工

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员沈亚红)近日,深圳南山区总工会与西丽街道总工会联合举办了“情系留深职工,共享温暖南山”2019年新春职工饺子联谊活动。

主办方在饺子宴之前举办了工会主席座谈会,邀请安森美半导体有限公司工会主席、省“五一”劳动奖章获得者詹木和冲电气实业(深圳)有限公司

工会主席孙海霞“现身说法”。詹木介绍了企业工会在创建劳模工作室、职工之家、构建和谐劳动关系等方面的经验,并现场讲解示范了“安康杯”工具包的使用方法;孙海霞介绍了工会如何开展职工工资集体协商工作经验。随后,两级工会联合组织职工在TCL国际E城园区职工食堂包饺子。

据悉,为加强工会组织建设,最大限度地覆盖企

业和职工,南山区总工会创新工会组建方式,与西丽街道总工会联合成立了具有特色的工联会——TCL国际E城楼宇工会联合会。工联会为企业和职工搭建共享、共建平台,对于进一步推动全区楼宇工联会建设起到了示范引领作用,继成功举办首届“工联会青藤服务长廊”活动后,再次成功举办了本次联谊活动。

深圳万丰社区工联合会联手企业工会为职工提供公益服务

社区找场地 企业出人力 服务更专业

■全媒体记者 王艳 通讯员 唐丽 丁丽

下午放学后,一群孩子在“青少年之家”做作业,老师在一旁细心辅导。在这个由深圳宝安区万丰社区工联合会与弘智教育机构工会共建的“青少年之家”里,孩子们正享受着“四点半课堂”提供的免费学习辅导服务。

万丰社区工联合会成立于2017年10月,目前辖区300人以上企业10家,职工总数11万余人。辖区基层工会有60多家,覆盖职工4万余人。社区工会干部基本兼职,且人手有限,如何让更多的职工知道工会、了解工会进而加入工会,凝聚更多基层工会的力量,让工会服务更普惠,这是万丰社区工联合会一直在思考并为之努力的方向。

“辖区企业涵盖各行各业,他们有自己的专业优势和品牌优势,若能调动起这些企业工会的积极性,并发挥其所在行业的优势,与工联合会联合起来为辖区职工提供公益服务,那工会的服务力度、影响力度就大多了。”万丰社区工联合会主席杨伯林说道。有了这个想法后,工会干部便谨慎而又大胆地尝试。

2018年7月,在万丰社区工联合会的推动下,弘智教育机构成立了工会。不久后,工联合会携手弘智教育机构工会共建“青少年之家”,为社区和企业职工的孩子提供形式多样的关爱辅导活动。今年暑假期间,工联合会接收了100名职工子女到弘智教育机构参加暑假作业辅导、绘本图书阅览、书法、少儿趣味英语等系列学习活动,孩子们享受全天免费托管及相关免费学习服务,活动得到了职工们的好评。此外,万丰社区工联合会还开设了留守儿童“四点半课堂”,社区工联合会提供场地,弘智教育机构提供教师,为辖区职工的孩子进行课后辅导。

谈到“四点半课堂”,职工苏钰苹感触很深。“我的孩子下午4点半就放学了,我和家人最早要晚上7点才回到家。以前回家后他做作业的速度慢,也不太主动,现在他特别听蔡老师(“四点半课堂”的辅导老师)的话,学



■四点半课堂

唐丽/摄

习习惯比以前好多了。”在她看来,“四点半课堂”既减轻了家长的经济压力,也减轻了家长的教育压力。

据悉,“四点半课堂”自2018年9月份开展以来,共开展50场,每次服务人数48~52人,共服务约2450人次。

能够取得这样的效果,在杨伯林看来,除了依赖弘智教育机构工会的力量之外,还得益于工联合会干部“事无巨细”的认真劲——大到活动策划,小到每一节课的落实,与对方工会在思想上、行动上达成一致,真真切切让职工感受到工会的服务与温暖。由于场地等条件限制,“四点半课堂”的名额有限,实行先报名先得的原则,但报名人数还在继续增加。杨伯林表示,待社区新职工之家建成以后,将考虑增设“四点半课堂”活动,以扩大服务职工的覆盖面。

据了解,除了与弘智教育机构工会联手提供教育服务外,万丰社区工联合会还与万丰医院工会、首脑美发美妆培训学校工会建立了合作关系,定期为辖区职工提供体检、义剪公益服务。目前,公益医疗服务已开展6场,累计服务职工1500余人次。每周六的义剪活动自2018年8月份起,已开展17期,累计服务约360人次。

文体

速递

省财贸工会
健走竞赛冠军出炉

本报讯 (全媒体记者蓝娟 通讯员韩晓宁 李春文)1月5日,省财贸工会“不忘初心 牢记使命”十九大精神进班组健走竞赛线下迎春健走嘉年华暨表彰大会在华南植物园举行。省财贸工会主席孙高山参加活动,并为竞赛获奖队伍颁奖。

据了解,在为期120天的竞赛活动中,参赛职工通过健走积累步数,每人每天完成1万步,即为本次扶贫项目筹集到0.1元爱心扶贫资金。竞赛平台每月统计并发布爱心助力榜单,所筹集爱心资金用于购买对口的扶贫农产品,所购产品也会用于奖励本月优秀活动参与者。此次竞赛共计315人通过日行万步筹集扶贫资金2700余元,其中有117人坚持日行万步,完成了线上虚拟重走长征路和重上井冈山路线。与此同时,活动还加入十九大精神答题环节,把党建、扶贫和健身一同融入职工生活。最终,省供销合作联社队、广物控股集团广物中心队和广物汽贸队获得竞赛第一名。

在竞赛表彰大会后,职工迎春健走嘉年华拉开帷幕,各队全体人员一同健走,并齐心协力完成劈腿接力和叠高塔通关游戏任务。

汕尾市家用电器行业协会
举行集体合同签约仪式

本报讯 (全媒体记者马大为 通讯员高丽云)2018年12月28日下午,汕尾市家用电器行业协会召开第三届会员大会第一次会议,举行集体合同签约仪式。新当选的汕尾市家用电器行业协会会长沈泽明与汕尾市家用电器行业工联合会主席何纯展在集体合同上签字。

据悉,汕尾市家用电器行业协会工会于2011年成立,积极开展各项活动,服务会员企业和企业员工,开展职工帮扶、金秋助学等活动,为困难职工排忧解难;通过平等协商签订集体合同,构建了协会劳动关系的和谐稳定。